

國立東華大學
National Dong Hwa University
學生參加交流營心得報告
Student Report for Camping Activity

姓名 Name	張簡鈺庭	學號 School No	41023A027
系所及年級 Department and year	觀光暨休閒遊學系一年級		
主辦營隊學校 Host University	北京科技大學		
活動期間 Activity Period	自 From _2014_年 year / _06_月 month / _30_日 date 至 To _2014_年 year / _07_月 month / _06_日 date		

整趟旅程中讓我收穫很多,也認識了各式各樣的人真的很有趣,因為這個營隊的主題是綠色環保科技,我們還先必須在台灣做出成品的簡報檔和準備晚會要表演的節目,因此幾次討論後發現組員大家都好好,也很快就變熟了,我們五個女生甚至還在桃園機場彈烏克麗麗呢!其實我們真的是去亂的,因為我們都不是相關科系的學生,所有的理工知識來源都是那遙遠的高中時期,總之現在還是不太敢回想當天報告的情形。

而我們從第 3 天開始就都是玩樂的行程了,北京真的是一個很妙的地方,融合著古典和現代,在高速公路兩旁矗立著一棟棟高樓大廈,目測都是二三十層樓高,而且都建造得非常具有特色,像是中間挖空或是圓形等等奇形怪狀都有,同時也有很多地方正在開發要興建建築。道路有很多線道,就算不是在高速公路上,司機也會一隻手吃的桃子一隻手開車,時速超過 100,更不曉得哪來的第三隻手堅持要對所有前方的車子按喇叭。而路上非常多三輪車,其次是電動機車,但車速都不慢,再加上那比台灣的摩托車噪音小太多,一不注意很容易發生車禍,在人多的景點還有所謂的人力車!看過了那嘈雜的交通狀況和現代的高樓,在北京可是有非常多古蹟,像是我們去了頤和園,天壇,故宮,天安門廣場,還征服了長城,雖然每個景點的人都非常非常多,但都覺得滿不可思議的,腳下踩的可是有好幾百千年的歷史。

至於我最喜歡的景點是南鑼鼓巷和後海,那是老北京的胡同,裡面有賣很多很有特色的小物,很喜歡那種古色古香的風味,當地的志願者還帶我們去吃了非常好吃的米線,有點類似台灣的米苔目,那口感真的一級棒,一大鍋上來看似清淡,但我覺得直接吃就很 OK,加了一小瓢辣椒就被嗆了好幾下,還要再多舀一些湯來稀釋,而大陸人他們真的很能吃辣,加起來很豪邁大方阿,整鍋都被染得紅通通的!吃完晚餐後我們散步到了後海,那一整條街上都是酒吧,而且間間都有駐唱歌手現場演唱,一旁的柳樹垂向湖面,夜晚的霓虹燈五光十色,很多都是露天開放式的,也不是甚麼專屬年輕人的夜店,所以其實不用太擔心喝醉酒後會發生甚麼事,也看到很多家長帶小孩坐在那兒欣賞一旁的夜景和動人的歌聲。而另外北京的 798 藝術區,有點類似台北的文創園區,但大小約是台北的 10 倍大,裡面有非常多的原創商品,各式各樣的畫展,雕刻藝術展,和女生會很喜歡的手工小物,雖然價錢都不便宜,但光是看看裡面很多的大型裝置藝術與彩繪塗鴉也很值得,我們在最後一天的自由時間又在自己跑去了一次逛了 2.3 小時,兩次逛的加起來還不到園區的 1/4 呢!真的有點遺憾。接下來說說北京的天氣,7 天下來印象中只有在爬長城的那天看得到太陽,有被陽光照射,其他天的天空都灰濛濛的,尤其以天安門廣場為最(北京正中心),聽導遊說是類似聚寶盆(盆地地形)的感覺把精華聚集起來(也就是空氣品質最糟糕),能見度非常低,連遠方的毛澤東像都很模糊,雖然從台灣帶去的口罩是沒有用到,但建議支氣管不好的人真的還是要帶著。然後 7 天下來大家最無法接受的就是早餐了吧!除了天天菜色都一樣,連炒青菜都要放辣椒...所以有一天早上怒訂麥當勞外送

到會議中心,他們的麥當勞早餐飲料是豆漿,還會問要不要加油條!至於給大家的建議就是所有東西都不要吃太多,除了很多重鹹重辣外,也不知道哪樣東西不衛生。

最後當然要很謝謝四位北科大的志願者們輪番帶著我們遊遍北京,白天時在旁邊陪我們跟著學校安排的行程,幾乎每天晚上都還另外帶我們出去玩,搭北京的地鐵、公交,謝謝他們一度上的相伴,希望未來有緣能再相見。